

# 野猪下山“抢粮”村民心慌

## 撵不走又杀不得,谁有高招请拨96060

高淳县桠溪镇金山村地处高淳、溧水、溧阳三地交界,是一个美丽的小山村,村子周边有状元山、望玉山、金山等10多座山头,每座山上都被原始山林覆盖。眼下正是玉米和山芋的收获时节,但让附近村民们犯难的是,经常有野猪下山啃食庄稼。由于野猪是国家二级保护动物,村民们不敢捕杀,用鞭炮、扎假人等办法驱赶,但收效甚微。

□快报记者 顾元森

### 野猪频繁下山啃庄稼

村民杨师傅住在金山村附近的陈家边,经常到山里捡柴,对山里的情况比较熟悉。他称,附近的山头都是连接在一起,绵延近10公里,这些山头都是原始山林,面积有近万亩,涉及三县市。十多年前,这里有野猪出没,但当时野猪的数量很少,近些年,当地政府加大了对生态环境的保护,野猪的数量明显增加了。“不少野猪是从溧水方面的山林里过来的,到目前为止这些野猪估计有上百头呢。”

在状元山上一片毛竹林里,杨师傅指着不少刚被野猪啃拱的洞穴说,野猪饿了就会用嘴巴拱洞,啃食竹根,但更多的野猪会选择跑到山下的庄稼地里,啃玉米和山芋,“去年我家的山芋地就被野猪啃过,不少村民的庄稼都被野猪破坏过。”

### 村民无奈,干脆撂荒

昨天,在状元山下一片山芋地里,61岁的村民叶桂香扒开被啃断的山芋藤,地上到处都是被野猪拱起来的小洞。“估计野猪是前一天晚上来的。”叶桂香叹着气说,因为害怕山芋被野猪破坏,特地将山芋的种植面积减少,并改种成玉米。想不到山芋被啃不算,就连1.5亩的玉米也被啃掉半亩。“野猪一般是将玉米秆踩倒,然后吃掉玉米棒。我这块地少说也让野猪吃了几百斤玉米。”

金山村有近百户人家,有好几百亩山地和稻田遍布山上和山下,“地里的庄稼每年都会遭到野猪啃食,每亩损失要好几百块呢。我们村里几乎没有人家不被野猪害过呢。”一位村民称,野猪主要啃食山芋、玉米、黄豆等农作物,因为金山村附近的山地比较贫瘠,只能种这些农作物。因为



山芋被野猪糟蹋,村民叶桂香很无奈 图由报料人提供

被野猪啃怕了,一些村民干脆将山地抛荒,进城打工去了。

### 敲锣打鼓放鞭炮不管用

村民杨师傅说,因为野猪是国家二级保护动物,只能想方设法驱赶。村民们称,野猪一般白天不敢下山,只有到晚上才出动,有时它们会成群结队,“野猪很机灵,老远就能听到人的脚步声,所以人很少能接近它。”

为了驱赶野猪,村民们想了很多方法,大家曾经敲锣打鼓吓跑野猪。这种方法在前些年还有

用,但也许是时间长了,野猪已经习惯了,不再害怕锣鼓声,“听到锣鼓声,野猪会跑远,可等人走远,野猪就会再出来,这种方法就不管用了。”

后来村民们在庄稼地里扎草人,或到晚上放鞭炮,一开始这些方法都管用,但最后还是没用,野猪还是把不少庄稼都糟蹋了。眼下水稻快要进入成熟期,村民们很担心水稻也会被野猪糟蹋。让村民们头痛的是,目前仍没有更好的办法来驱赶野猪。(高先生线索费80元)

## 53岁男子天天用手“走路”

倒立行走,不是人人都适合



六合区大厂太子山公园的溜冰场,每天清晨有一名戴着手套倒立行走的男子,常来这里晨练的人已习以为常,不足为奇了。但他这种独特的锻炼方法,仍引来不少路人驻足观看。

这位练习倒立行走的人姓王,53岁,是大厂一所中学的维修工。王师傅说,他10多岁时就喜爱倒立,但一开始他不太会倒立着行走,后来学着向前挪,感觉倒立行走后身体非常舒服,就这样一直坚持了40多年。

刚刚倒立走近百米的王师傅满头是汗,脸色红润,一点也不像是年过半百的人。王师傅说,他当初之所以选择倒立行走,主要是觉得练长跑枯燥,倒立能锻炼柔韧性,还能练平衡能力,而且倒立时血向下,大脑供氧就足,既锻炼了臂力,又练了脑力。他每天来公园,一口气能倒立行走100多米。“现在工作时爬高爬低,我感觉一点也不费力,平时还很少生病。”王师傅说,因为双手与地摩擦,他一个多月就要换一副帆布手套,这么多年,也不知用坏多少手套了。

江苏省中西医结合医院有关专家称,倒立的确对人体有一定好处,但一般人不要盲目练习倒立行走,因为盲目倒立行走,会造成体位低血压,可能会不慎摔倒甚至会损伤颈椎,特别是高血压、心脏病病人更不能练这个。

(程先生线索费50元)  
快报记者 顾元森 文/摄

## 他狂偷电脑筹钱整兔唇

快报讯(通讯员李磊记者马乐乐)22岁的何军患先天性兔唇,对自己容貌一直不满意,为筹钱整容,今年以来,他潜伏在南理工校园里,几个月内在学生宿舍内偷了11台笔记本电脑,销赃后去整容。

5月12日凌晨3点多,民警巡逻时,一个男青年背着包,看到民警就紧张地用包遮住脸。他就是何军。

在派出所里,南理工的门卫一眼就认出了他,“哎呀,就是他,偷电脑的!”

原来,今年1月13日凌晨4点多,何军抱着一台笔记本电脑走出校门。该门卫拦住他询问,何军自称是南理工的学生,但却拿不出证件。

门卫为了安全起见,就要求他把电脑放在门卫处,回去拿证件。何军将电脑放在门卫处,一去不回。后来,有3个学生报警说丢了电脑,其中一台就是何军丢在门卫处的电脑。

“肯定是他,因为他是兔唇。”门卫说,但是几个月后何军的兔唇似乎有所变化。

何军交代,在南理工偷过11台笔记本电脑。由于电脑都已经被他销赃,警方最终只核实了其中6台,价值1万多元。

上周,玄武法院开庭审理此案。“赃款都被我拿去给嘴整容了。”他这才解答了门卫觉得他“嘴有变化”的困惑。何军说,由于朋友们经常拿自己的兔唇开玩笑,他销赃后,攒钱去整容了。

法院审理后以盗窃罪判处何军有期徒刑3年半,罚金两万元。(文中人物系化名)

## 立交桥上,轿车撞飞环卫工



孙某家人伤心欲绝,旁边是被轧扁的簸箕

昨天下午2时许,57岁的女环卫工孙某在江宁正方大道和宁马高速交界的立交桥上清扫路面时,被一辆疾驰而来的中华轿车撞飞,当场身亡。

事发地位于江宁正方大道和宁马高速交界的立交桥上。来往大卡车较多,环卫工要把散落下来的碎石子、黄泥巴等清理干净。当时,身穿黄色工作服的孙某正在清扫碎石垃圾,一辆中华轿车飞驰而来。“一下子就把孙某撞飞

了。”目睹事故的王师傅说。

开轿车的是名30多岁的男子,吓得不轻,跳下车打110、120,“那名司机抱着孙某,连声呼喊,还擦她脸上的血。”几名清洁工说。

20分钟后,急救车赶来。救护人员检查发现,孙某已没了呼吸。警方刚将孙某尸体拖走,死者的妹妹赶到现场,见到路边带血的扫帚和簸箕,人当即就瘫了,跪在地上痛哭不已,几个人都拉不起来。

记者在现场看到,事发地点有条钢槽斜穿过立交桥桥面,有5厘米宽。钢槽里还有一些血迹。环卫工人们称,孙某被撞飞后,跌下来时头部正好摔在钢槽上。

事发后,孙某所在的环卫所负责人也赶来了。一名王姓负责人痛惜地说,“我们也知道立交桥属于快速通道,车多且快,也意识到有很大的危险性,但目前没有像城区一样实行机械化清扫,下面会考虑推行机械化作业。”

孙某是江宁街道东水桥村人,丈夫因病去世,她28岁就守寡,辛辛苦苦将一对儿女拉扯成人,“为减轻家人负担,两年前她又出来干环卫工。”孙某负责立交桥桥面保洁,每天早上7点就赶到现场,一直干到11点。中午休息一会后,又从下午两点干到5点半,每月能苦到670元。

因为孙某是在工作岗位上发生意外的,环卫所表示,补偿事宜将按照相关规定进行。

江宁公安交警部门人士表示,事故原因正在进一步调查中。

(孙先生线索费60元)  
快报记者 赵守诚 文/摄



## 四旬农妇落水溺亡

桥没有桥栏,已有四人落水淹死

快报讯(记者赵守诚)浦口区星甸镇有座小桥,横亘在魏庄村、陈万村之间。8月31日傍晚,一名40岁的妇女经过这座桥时不幸落水,次日上午尸体才被打捞上来。村民们说,这是近年来发生在这座桥上的第4起溺亡事件。

这名妇女姓林,家住魏庄村。出事当天下午4时,她骑着自行车过桥去田里干农活。下午6时许,看她还没回家,丈夫叶某急了,就去寻找,结果在桥边发现了林某的自行车。“坏了,她肯定掉到河里去了。”叶某当即报警,并喊人帮忙打捞。次日上午,村民们用大网将林某打捞上来。

昨天,记者在现场看到,这座桥长约10米,无遮无拦。两边水位落差较大。桥面上有青苔。

“已淹死4个人了。”村民们说,事故频出,让村民们谈桥色变。已很少有人敢过这座桥。

石窑行政村治保办公室董主任说,村里曾多次给上面打报告,希望修座安全的石孔桥,但一直没有批下来。村里穷,没钱修。村委会决定对死者林某给予约1万元的补偿,并免去她的3个未成年子女学费,将她家列为低保对象。

(钱先生线索费60元)

## 说好的代驾没了 凯迪拉克堵酒店

快报讯(记者朱俊俊)酒店明明说好有代驾服务,丁先生放心地开车来到酒店用餐,结果半斤酒喝下肚后,代驾的人却没有,酒店也不承认对他有过这个承诺。气不过的丁先生开着他的凯迪拉克堵住了酒店的门。

前晚,在下关一家大酒店吃饭,订桌时,大堂经理告诉他,可以为他提供代驾服务,并且谈妥了价格,从酒店开到奥体,需要200元的服务费。这让丁先生很放心,于是在酒桌上他也放开了,一桌6个朋友,喝掉了4瓶白酒。当他醉醺醺地找大堂经理时,对方却说,找不到代驾的人了。

丁先生很恼火,酒桌上所有的朋友都喝了酒,他的车怎么开回去呢?于是他开车横在了酒店的门口,一定要讨个说法。豪车堵门,让酒店的生意受到了影响,引来了警察。酒店的负责人告诉民警,酒店考虑到安全因素,从来不提供什么代驾服务,肯定是下面的员工私下向丁先生承诺。丁先生把车开到酒店门口,还轧坏了大理石的地砖。经过民警的协调,丁先生愿意赔偿酒店1000元,并叫来了朋友,帮他开车开走。

昨天,记者电话联系了多家大型酒店,负责订餐的工作人员均表示,酒店不提供代驾服务,但可以为客人联系专业的代驾公司。

(蔡先生线索费50元)

## 锁金4村 10辆轿车被划坏

快报讯(记者赵守诚)昨天中午,玄武区锁金4村的业主康先生下楼取车,发现停在楼下的雪佛兰轿车被人用利器划得伤痕累累。联想到前不久小区就有车子被人划伤过,他在小区各处转了转,竟然发现有多辆汽车惨遭厄运。初步统计,小区内共有10辆轿车被划。

被划伤的轿车损害程度不一,有辆轿车被人从前面方向灯处划起,一直划到车尾。一辆轿车的车身被划出4条深杠。最惨的要数一辆轿车的后挡风玻璃,被人用硬器凿了两个小洞,“整个后窗玻璃算是废了,得整块换掉。”车主气愤地说。

目前,玄武警方正全力侦破此案。(钱先生、周先生线索费各30元)